
Camera dei Deputati
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Legislatura 15
ATTO CAMERA Sindacato Ispettivo

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA : 4/01422
presentata da MANCUSO GIANNI il 26/10/2006 nella seduta numero 60

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 4/01422 CAMERA

Stampato il 28/01/2008

Stato iter : IN CORSO

Ministero destinatario :
MINISTERO DELL'AMBIENTE E DELLA TUTELA DEL TERRITORIO E DEL MARE
MINISTERO DELLO SVILUPPO ECONOMICO

Attuale Delegato a rispondere :
MINISTERO DELL'AMBIENTE E DELLA TUTELA DEL TERRITORIO E DEL MARE , data
delega 26/10/2006

Termini di classificazione dell'atto secondo lo standard Teseo :

CONCETTUALE :
INDUSTRIA METALMECCANICA, MATERIE PRIME, RIFIUTI INDUSTRIALI
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TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta scritta 4-01422

presentata da

GIANNI MANCUSO

giovedì 26 ottobre 2006 nella seduta n.060

MANCUSO. - Al Ministro dell'ambiente e della tutela del territorio e del mare, al Ministro dello
sviluppo economico. - Per sapere - premesso che:

il Ministero dell'ambiente intende ripristinare il «modello unico di dichiarazione ambientale» anche per
i produttori di rifiuti non pericolosi e completamente ritrasformabili in materia prima;

vengono colpite, tra le tante, tutte le aziende produttrici di rubinetteria sanitaria e valvolame per
riscaldamento, che costituiscono il distretto industriale novarese;

i rubinetti sono realizzati con una lega di ottone (rame 60 per cento più piombo, ferro e zinco);

durante le lavorazioni meccaniche per realizzare i rubinetti viene prodotto uno scarto che si presenta
sotto forma di trucioli minuscoli, chiamati comunemente «tornitura»;
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questa «tornitura» viene resa ai produttori di ottone, e viene ritrasformata in materia prima;

attualmente la «tornitura» è considerata un sottoprodotto - materia prima secondaria;

il comparto in oggetto produce ogni anno circa 80.000 tonnellate di «tornitura» -:

se il Governo intenda rivalutare questa posizione che sarebbe foriera di ulteriori obblighi di
registrazione e produzione di documenti, nonché pesanti ripercussioni, anche economiche,
sull'attività delle aziende citate nelle premesse, che devono fronteggiare una feroce concorrenza da
parte dei produttori asiatici.

(4-01422)
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